ЖЕЛЕЗНОВОДСК  ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 2016 – 2017  

Всероссийская олимпиада школьников  по экономике 10-11классы
Максимальное количество – 50 баллов
Часть1. Выберете один верный ответ

1. Экономика не дает ответа на вопрос

       1) Что произвести?                2)  Какую использовать технологию?

       3) Кто будет потребителем? 4) Какую социальную значимость имеет данный   продукт?

2.    Совершенная конкуренция выгодна

             1)   покупателю                    2)   предпринимателю

             3)   государству                    4) банкам

3.     Компания, которая имеет в своем распоряжении контрольные пакеты акций других     компаний, называется

             1) трестом          2) концерном      3) акционерным обществом     4) холдингом 
4. Верно ли суждение?
        При рыночной системе


 А. Произведенный продукт принадлежит собственнику.

 Б.  Обеспечивается высокий уровень доходов всего населения .
     Варианты ответов:


1) верно только А 
                       3) .верно А и. Б


            2) верно только Б
                       4) оба .неверны

 5.  Верно ли суждение?

          В современном мире: 

  А.  В развитых государствах преобладает смешанная  экономика

  Б. Сохраняется в некоторых странах традиционная экономическая система 

           1) верно только А
                                  3) верно А и Б.

           2) верно только Б
                                  4) оба неверны 
6. Инвестор с дисконтом 20% готов вложить 1 миллион в проекты, ожидаемая прибыль которых через 3 года составит 
A. 0,8 млн.руб.                 D. 1,7 млн.руб. 

B. 1,2 млн.руб.                 E. Не готов вкладывать ни в один из проектов. 

C. 1,6 млн.руб. 

7. Точка равновесия – это точка, в которой 
A. Объем спроса равен нулю          D. Объем предложения максимален 

B. Объем спроса максимален          E. Спрос равен предложению 

     C. Объем предложения равен нулю

8. Что из перечисленного является иностранной валютой? Найдите два правильных ответа
A. Йена              D. Тута               B. Вона                      E. Здеся              C. Тама 

9. В число безработных включаются 
A. Все люди, не имеющие работы                         D. Лица, не достигшие совершеннолетия 

B. Неработающие пенсионеры                               E. Домохозяйки 

     C. Сезонные рабочие в период отсутствия работы 
10. К общественным благам относятся 
     А. Кабельное телевидение                                       B. Железнодорожный транспорт 

     E. Концерт на набережной в честь Дня Города     C. Электроэнергетика 
Часть 2. Ответить «да», если утверждение верно, и «нет» в противном случае.  
1. На классическом участке совокупного предложения рост государственных расходов неблагоприятно скажется на экономическом росте.  

2. Эластичность спроса по цене всегда положительна. 

3. Для экономики в состоянии спада характерны отрицательные чистые инвестиции. 

4. Естественный уровень безработицы в развитых странах равен нулю. 

5. Демпинг означает ослабление национальной валюты. 

6. Основной причиной высокой инфляции является рост курса доллара. 
7.Альтернативные издержки при увеличении производства данного вида продукции возрастают. 

8.  Ипотека – кредит, выдаваемый на приобретение любых потребительских товаров. 

9. Ресурсами в экономике считаются труд, земля и капитал. 
10. Процент по кредиту обычно выше процента по депозиту. 

Часть 3. Задания с кратким свободным ответом. 

Ответом на тестовые задания  этого типа может быть слово, словосочетание или сочетание букв.

1. Государство владеет частью ресурсов при         ...          экономической системе.

2. Установите правильное соответствие, соблюдая  пoследовательность  первого столбца. Ответ запишите как сочетание букв, без пропусков и бeз запятых, например; АБВГ:  

	             Факторы производства
	Доход от факторов производства

	               1)  труд
	                 А.  прибыль

	               2) капитал
	                 Б.   заработная плата

	               3)земля
	                 В.  процент

	               4) предпринимательство
	                 Г.   рента


3.  В способности денег обмениваться на любые товары заключается их     .... 
Часть 4.  Задание
 В ходе опросов общественного мнения населения России в 2008-2009 гг. ВЦИОМ исследовал личные стратегии адаптации россиян к экономическому кризису. Выборка составила 1600 человек в 140 населённых пунктах 42 регионов России. По результатам исследования была  составлена гистограмма. Статистическая  погрешность не превышает 3,4% . Изучите  представленные в гистограмме данные и сделайте три возможных вывода, один из которых обоснуйте. 

 На чём Вы уже стали экономить в связи с кризисом? (закрытый вопрос, любое число ответов)

                   Продукты питания  50----------------------------------------------------------- 

                                    Одежда и обувь  42----------------------------------------------------



                Досуг и развлечения  30-----------------------------------------------



                           Отдых, отпуск  29----------------------------------------
                         Лечение, медикаменты 24-----------------------------------
                     Крупная бытовая техника 20------------------------------

    Большие покупки (недвижимость,   18--------------------------- 

   автомобиль и т.п.)

         Связь (в том числе и мобильная) 17----------------------- 
                           Расходы на транспорт 16
--------------------
                       Мелкая бытовая техника 15-------------------
                                Предметы роскоши 14----------------

            Коммунальные расходы 14---------------- 



                                 Образование 6-----
                                                 Ни на чём 12-----------

                3атруднились ответить 4---
Часть 5. Задача  №1
Известны данные (значения εC =- 1,5; 0,1; 0,8; 2,6) о перекрестной эластичности спроса на следующие пары товаров: 

1. Чай и кофе                   3. Автомобили и бензин 

2. Хлеб и молоко             4. Автомобили Subaru Forrester и Nissan Xtrail 

Соотнести численные значения эластичности с парами товаров. Объяснить. 
                   Задача№2         На работу в должности расклейщиков объявлений пришли устраиваться  Артур - 18 лет, Семен - 16 лет, Леонид - 15 лет, они  уже закончили школу,  и Федор - 14 лет, ученик  9 класса. Кого можно принять на работу?        
Часть 6. Задания с развернутым свободным ответом.
1). Назовите исторические периоды, в которых господствовала традиционная экономика
2). Как вы считаете, что у владельца частного такси составляет основной капитал, а что –

     оборотный?

Ключи к олимпиадным заданиям по экономике 10-11кл.

Максимальное количество – 50 баллов
Часть 1.

 1.4                6.Е                  

 2.1                7.Е                  

 3.4                8.А,В              

 4.1                9.С                  

 5.3              10. Е

Каждый правильный ответ – 1балл

Максимальное количество – 10 баллов

Часть2

1-да                      6-нет               

2-нет                    7-да

3-да                      8-нет

4-нет                    9- да

5-нет                   10-да

Каждый правильный ответ – 1балл

Максимальное количество – 10 баллов

                            Часть3

1. смешанной;                                              1 балл       

2. БВГА;                                                       4 балла
3. потребительская стоимость                1 балл   Максимальное количество 6 баллов
Часть 4 Задание

Выводы:

1) основная стратегия борьбы с кризисом — экономия, только 12°/о россиян ответили, что ни на чём не экономят;

2) одежду и обувь, продукты питания в 2008-.2009 гг. россияне сочли самыми популярными статьями экономии;

3) меньше всего экономят на образовании - 6°/о .

Обоснование: видимо, это можно объяснить тем  фактом, что россияне осознают, что живут в эру информационного общества, в котором образование составляет главный капитал успешного человека. 

Каждый правильный ответ – 1балл

Максимальное количество – 4 балла
Часть 5. Задача№1

Решение: 
Перекрестная эластичность показывает, на сколько процентов изменяется спрос при изменении цены другого товара на 1%. Среди представленных примеров есть единственная пара дополняющих товаров: автомобили и бензин. Для нее эластичность будет отрицательна: εC=- 1,5. Хлеб и молоко можно считать практически независимыми товарами, эластичность для которых близка к нулю: εC =0,1 Чай и кофе являются товарами-заменителями, хотя и не очень близкими. Эластичность положительная: εC = 0,8. Две марки автомобиля одного класса    являются близкими заменителями. Перекрестная эластичность очень высока: εC = 2,6

Правильный ответ – 10 баллов

Каждый правильный ответ – 1балл
Задача №2      Со всеми. С Артуром - на полный рабочий день,  с Семеном и Леонидом - на сокращенный, с Федором - в свободное от учебы время и только с согласия родителей.

Правильный ответ – 8 баллов

 Часть 6.

1. Первобытный, рабовладельческий, феодальный

2. Автомобиль – основной, бензин – оборотный

  Каждый правильный ответ – 1балл

 Максимальное количество – 2 балла

